



# ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА «Парта»

Все самое интересное  
познают здесь

## От редактора...

С Новым годом, дорогие наши читатели! Ушёл в историю 2018 год. Не знаю, как вам, а у редакции "Парты" с вами время пробежало просто стремительно и незаметно. Вот и стартовал в наступившем году первый номер газеты. И снова наша редакция приступила к изданию очередных номеров газеты, в которых по-прежнему будет рассказывать обо всех школьных делах. И снова главными действующими героями газеты будете вы, дорогие наши читатели... Мы искренне благодарны вам за то, что вы интересуетесь нашими материалами, не остаётесь безучастными к школьной жизни, продолжаете размышлять о прочитанном и делать выводы.

2019 год. Вы (я на это очень надеюсь!) будете по-прежнему читать нашу газету. Но, честно признаюсь, я волнуюсь! Я чувствую свою ответственность перед вами. Ведь у «Парты» есть добрые традиции, которые надо сохранить. И есть новые идеи, которые хочется воплотить. При этом нашей редакции не обойтись без вас, без вашей заинтересованности, без вашего мнения. Если у вас есть чем поделиться: размышления о школьной жизни, интересные для читателей факты, новые методические разработки, творческие находки, игры, экскурсии, проекты, победы — пишите!

В газете по-прежнему будут публиковаться материалы, которые интересуют каждого школьника. Сохранятся старые, привычные и любимые рубрики, возникнут новые. Мы планируем информировать вас обо всех новостях, посвященных деятельности образования. На ваши вопросы редакция газеты постарается ответить подробно. В газете будет место и ярким авторским выступлениям, и тонким лирическим отступлениям. Вы снова встретитесь на страницах нашего издания с хорошо знакомыми вам авторами. Наверняка появятся и новые имена. И среди них, дорогой читатель, возможно, будет твоё имя. Ещё раз с Новым годом, дорогой наш читатель!



## СОБЫТИЕ МЕСЯЦА

Ежегодное проведение в нашей школе научно-практической конференции стало традицией. На конференции юные исследователи представляют итоги своей увлекательной и длительной работы.

18-я школьная научно-практическая конференция прошла для обучающихся 5-11-х классов 17 декабря 2018 года, на ней были представлены тридцать две работы. На конференции для учащихся 1-4-х классов 18 декабря 2018 года двадцать восемь учеников презентовали результаты своей деятельности.

Защита исследовательских работ проходила по секциям. Компетентное жюри при оценке работ особое внимание уделяло соответствию содержания сформулированной теме, поставленным целям и задачам исследования, а так же структуре работы. Критериям оценки работ также были: обоснование актуальности, новизна и оригинальность, наличие элемента исследования, достижения автора, эрудиция, значимость исследования.

Победители и призеры школьной научно-практической конференции были награждены дипломами и рекомендованы для участия в городской научно-практической конференции учащихся, участники получили сертификаты. Зеленым яблоком, особым знаком конференции, символом новых открытий и начинаний, были отмечены ребята по решению ученика-члена жюри.

Поздравляем всех участников конференции и желаем новых успехов в исследовательской деятельности!

Итоги можно увидеть на школьном информационном стенде.

**Е.С.Шутова, заместитель директора по УВР**



## ОЛИМПИАДЫ

Учащийся 7 а класса **Уткин Матвей** занял третье место в областном конкурсе «Вода на Земле» с работой «Очистка воды в домашних условиях». Поздравляем!

## ОЛИМПИАДЫ

На муниципальном этапе олимпиады по физической культуре стали призёрами:  
Хмелева Виктория и Неужин Денис (9 а класс), Абдалов Владислав и Катаны Ксения (11 класс), Саломатова Виктория(8а класс), Родионов Влад (8в класс), Шакиров Илья (7 г класс), Пестерева Анастасия и Мухачева Анастасия (5 а класс).  
Поздравляем ребят с победой!

## На долгую и добрую память



Отпуск... как много в этом слове  
Для сердца русского слилось!

Ни для кого не секрет, что учителя ждут выходных, праздников и каникул так же, как и ученики.

И это не потому, что учитель не желает заниматься своими профессиональными обязанностями или общаться со своими подопечными, а потому, что, наконец-то, может посвятить свое свободное время своему хобби.

У каждого человека есть любимое занятие. Кто-то любит читать, кто-то прогуливаться по парку, кто-то готовить вкусный обед, а я - люблю вышивать. И этому меня, кстати, научила моя коллега, учитель биологии – Рядинская Светлана Владимировна.

Этот увлекательный процесс дарит радость, умиротворение. Кто-то скажет, что вышивка после тяжелого трудового дня помогает расслабиться. Другие - о том, какое удовольствие они испытывают по окончании каждой сложной работы.

Начинала я с маленьких незамысловатых картинок, изображающих различных животных, путалась в схемах, портила полотно. Но, как говорится, всему свое время. И уже через пару месяцев у меня стало получаться! Это так затягивало, что я не замечала, как работала по три-четыре часа неотрывно.

Однажды мне захотелось вышить то, что останется не только в моей памяти, но и в памяти моих близких. Я решила вышить портрет своей старшей дочери. Над изображением мне пришлось работать два месяца. Результат превзошел все мои ожидания.

После портрета я перестала вышивать те картины, которые предлагает магазин. Я вышиваю портреты близких на долгую и добрую память. В моей коллекции их пока не так много: все зависит от свободного времени, а его у учителя катастрофически не хватает. Вот поэтому я жду с нетерпением отпуска, чтобы заниматься любимым хобби.



## В Москву за новыми идеями

### ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД

учителей русской словесности

7-9 ноября 2018 года в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова прошел Всероссийский съезд учителей русской словесности, на котором мне посчастливилось побывать.

На Съезде присутствовало более 800 делегатов из 73 субъектов Российской Федерации, Беларуси, Казахстана, Румынии и Китая. Съезд стал представительной дискуссионной площадкой для профессионального обсуждения состояния и перспектив развития школьного филологического образования, проблем подготовки педагогических кадров для инновационной экономики и стратегий формирования широкого культурно-исторического кругозора подрастающего поколения.

Приветствия Съезду направили Председатель Совета Федерации В.И. Матвиенко и Министр просвещения Российской Федерации О.Ю. Васильева. Пленарное заседание Съезда открыл ректор МГУ имени М.В.Ломоносова академик В.А. Садовничий.

На Съезде выступил председатель Общества русской словесности Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Речь Патриарха была грамотна и убедительна. Он подчеркнула значимость языка как системы передачи нравственных ценностей и традиций русского народа и предложил учредить премию Общества русской словесности для учителей русского языка и литературы за особый вклад в воспитание нации и сохранение культурного наследия.

Также на пленарном заседании прозвучали доклады видных учёных-филологов, методистов и педагогов.

Научная программа Съезда включала работу 5 круглых столов и 7 секций, на которых был заслушан 141 доклад по широкому кругу проблем. Участники Съезда обсуждали много разных вопросов: формирования читательской культуры и нравственно-патриотического воспитания современных школьников, профессионального портрета современного учителя, роли и места музеев и библиотек в школьной образовательной среде.

Третий день работы Съезда был практико-ориентированным. Его участники посетили уроки в московских школах, Московский центр качества образования, дома-музеи М.Ю. Лермонтова и Н.В.Гоголя. В МЦКО нас познакомили с контентом «Московская электронная школа». Благодаря МЭШ, школьные классы становятся высокотехнологичными пространствами — медиа-центрами, мастерскими, научными лабораториями со стабильным интернетом, современными устройствами и единым хранилищем информации. МЭШ сокращает время учителя на подготовку уроков, поиск информации и ее проверку (уже сейчас в Библиотеку МЭШ загружено более 360 тыс. сценариев уроков, из них в общем доступе — более 23 тысяч).

Мы с коллегами постарались организовать свой досуг с пользой: побывали на балете «Аленький цветочек» в Государственном Кремлёвском Дворце и на спектакле «Свадьба Кречинского» в Московском Государственном театре, любовались предновогодним убранством Красной Площади.

Благодаря Съезду учителей русской словесности, в моей методической копилке появились новые идеи, я познакомилась с новинками современной русской литературы, с творчеством современных московских писателей. Поездка в Москву открыла мне новые горизонты в моей работе.



## Они — победители!

11 декабря обучающихся нашей школы Придон Арину и Федорову Марию (9б), Житкова Юрия (8г), Васильева Тимура и Мирхайдарову Карину (7а) чествовали на форуме победителей и призеров многопрофильной инженерной олимпиады «Звезда в Южно-Уральском государственном университете».

Приветствовали и поздравляли ребят известные люди Челябинска, члены Законодательного собрания, молодые ученые Вероника Топольская, Алексей Попов, Кирилл Скачков. На сцене университета выступали для наших ребят лучшие танцевальные коллективы, ансамбль скрипачей гимназии № 100. Звучали песни, посвященные победителям, запущен был великолепный фейерверк из воздушных шариков! Победители инженерной олимпиады «Звезда» поступают в ВУЗ на специальных особых условиях. Труды умников открывают многие двери. Новое поколение — это гордость нашей школы и надежда нашей страны!



Прокофьева С.В., учитель технологии

## Неделя «Живой классики»

В конце ноября в школе в рамках Всероссийского конкурса юных чтецов прошла акция «Живая классика» для 5-11 классов.

Книжные выставки для подростков, обзоры новинок детской литературы, громкие чтения расширяли читательский кругозор и помогали желающим принять участие в конкурсе. Слово ребятам - участникам акции.

Меня заинтересовала книга писателей Жвалевского и Пастернака, которая называется «Время всегда хорошее». Оказалось, что она есть у меня дома. На следующий день я начал её читать. Книга про то, как мальчик Витя из 1980 года оказался в 2018, а девочка Оля из 2018 года попала в 1980 год. В каждой главе ребята решают свои проблемы, чему-то учатся. Спасибо библиотекарям за то, что рассказали про эту книгу. **Зорин Павел, 6 б**



Я узнала о новых книгах, интересных авторах. Библиотекарь увлекательно рассказывала, читала отрывки из книг. **Кальчик Дарья, 6 б**

Когда мы с классом пришли в библиотеку, мы узнали о всероссийском конкурсе «Живая классика», рассказали о новых книгах. Мне очень понравилось в библиотеке, где множество интересных книг, которые хочется взять и почитать! **Дерябин Даниил, 6 б**

Многие ребята взяли себе почитать новые книжки на дом. Например, я выбрал сказочную повесть В. Кунгурцевой «Похождения Вани Житного, или Волшебный мед». Я очень люблю читать и давно беру в библиотеке разнообразные книжки и журналы. **Гринь Владимир, 6 б**

Мне было интересно слушать рассказ о книгах. А ещё нам показали фильм о конкурсе юных чтецов, в котором можно проявить свои таланты и выиграть поездку в лагерь «Артек». Потом мы выбирали книги. Я выбрала книгу Б.Питцорно «Послушай моё сердце». **Бобаренко Алина, 6 б**

Учащиеся 8-х классов, посетили библиотеку № 9 им Н. П. Шилова. Мы вели беседу о творчестве поэтов XVIII-XIX веков и современных писателей. Нас познакомили с книжными новинками, их кратком содержании. Экскурсия мне очень понравилась, она была интересной и содержательной. После ее окончания я взяла одну из рекомендованных книг и уже начала ее читать. **Гусева Анна, 8 в**



Брежнева Е.А., школьный библиотекарь

## «Я меняю мир вокруг себя»

Завершился XX городской смотр-конкурс творческих коллективов экологической направленности «Я меняю мир вокруг себя», проходивший в течение месяца 4 декабря в стенах Дворца пионеров и школьников им Н. К. Крупской. В театральном зале состоялась гала – концерт, на котором были представлены лучшие работы школ города.

Не первый год команда нашей школы успешно участвует в конкурсе. В этом году у нас снова победа. Участниками агитбригады поднималась экологическая проблема «Нежелание населения сортировать отходы». В выступлении ребята говорили о последствиях мусорных свалок, о необходимости сортировки мусора, о формировании привычки разделять отходы, о пунктах приема вторичного сырья. Команда закончила своё выступление призывами к горожанам: «Сделай сам! Сделай с семьёй! Сделай с друзьями! Сделай с коллективом! Раздели мусор – сохрани землю!»



Кудрявцев Савелий, 10 класс

## Победа за нами!

В Южно-Уральском государственном гуманитарно-педагогическом университете завершился открытый смотр-конкурс вожатского мастерства «ЛИМПОПО-2018», который проходил совместно с Министерством образования и науки Челябинской области и Комитетом по делам образования города Челябинска.

В этом году в конкурсе впервые соревновались школьники – участники. Первого открытого городского конкурса для детей среднего и старшего школьного возраста «Педагогическое расследование». Это по шесть учащихся из девяти школ города, которые были вожатыми в городских оздоровительных лагерях одну и более смен». В числе этих школ была наша. По итогам конкурса жюри единодушно признали ребят призёрами конкурса «Электронное портфолио педагогического отряда» и победителями конкурса «Зрительские симпатии». Поздравляем!



Соловьева Анастасия 9 в



## В мире профессий



5 декабря 8Г класс участвовал в открытии VI открытого регионально-го чемпионата «Молодые профессионалы».

В этом году в чемпионате приняли участие более 400 конкурсантов из разных регионов России.

Мы посмотрели 35 компетенций, но особенно понравились: кирпичная кладка, ювелирное дело, мехатроника, поварское и кондитерское дело, фрезерная работа с ЧПУ, технология моды и многое другое. Долго любовались выставкой-конкурсом народных художественных промыслов «Таланты земли Уральской», где было представлено более 200 экспонатов каменского литья и уникальных кукол ручной работы. Ребята и наш классный руководитель Галина Николаевна Петрова даже поработали с кузнецом на наковальне, унесли на память кленовые листики из металла.

У нас были личные гиды, которые сопровождали по компетенциям. После экскурсии все ребята захотели стать волонтерами. Многие взяли визитки колледжей интересных профессий. Мы надеемся, что такое мероприятие очень поможет нам в выборе профессии.

Вавилова Валентина, 8 г

# ПЕРЕМЕНКА

## НОВОГОДНЯЯ ГИРЛЯНДА

В предновогодние дни хочется сказки, чуда, доброты. Эти гирлянда со смешными мишками и снеговиками может украсить любую новогоднюю елку. Материалом для её изготовления послужили пластиковые крышки от ведер с краской. 5 и 6 классы на уроках технологии умеют работать с искусственными материалами. Умелые руки могут всё!



Галимова Диана, 10 класс

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ РЕБЯТ



Школьный предмет технология интересен тем, что можно изготовить все, что тебе хочется, своими руками. Тюнин Константин из 7г класса изготовил ключницу. По результатам школьной научно-практической конференции Константин получил сертификат и зеленое яблоко за участие с проектом в секции «Культурология. Технология. Этнография!». Есть еще много сил и желания двигаться вперед к науке и новым знаниям! В нашей школе созданы идеальные условия для творческого развития детей.

На фото Андрей Левинский 7 б защищает проект «Муравьиная ферма».



Прокофьева С.В., учитель технологии

## ВЫСТАВКА ЗИМНИХ КОМПОЗИЦИЙ

Новый год, этот замечательный веселье и яркий праздник, любим всеми повсюду. Начиная с середины декабря в нашей школе особо чувствовалось его приближение.

Самые старшие с усердием украшали актовый зал (ведь именно там и проводятся мероприятия по встрече школьного Нового года) и наряжали ёлку. И это было так здорово!.. Здорово держать в руках потрясающей красоты, огромные, блестящие шары; здорово развешивать по веточкам мишуру, маленьких «дедов Морозов», «звёздочки» и прочие милые игрушки; здорово уже просто находиться рядом с главным атрибутом праздника и вдыхать её непередаваемый хвойный аромат!..

В это время другие классы старались создать праздничное великолепие в своих кабинетах, оплетая доску разноцветным «дождиком» и расклеивая по стенам снежинки и новогодние плакаты.

Проявить свою фантазию смогли и младшие классы. Им представилась возможность создать удивительные композиции в фойе (эта замечательная традиция появилась в нашей школе давно). И нужно отметить, ребята постарались на славу! Каждая поделка играет красками, оживила и стала отдельным сказочным миром! Здесь и настоящие красавцы-снеговвики, одетые в яркие шарфы, и деды Морозы, и Щелкунчик, и другие сказочные персонажи.



В итоге всей этой предпраздничной суеты школа была пропитана атмосферой доброты и радости.

Галимова Диана, 10 класс

## СДЕЛАЙТЕ С НАМИ, СДЕЛАЕТЕ САМИ!

Очень насыщенными и интересными были для ребят 7г класса ноябрь и декабрь. Они смогли поучаствовать в нескольких мастер-классах, которые проходили в «Леруа Мерлен», и изготовить

своими руками нужные для дома предметы. Так, например, ребята научились делать светильники и зеркала, ключницы. А недавно ребята 7г класса побывали на мастер-классе по созданию зимнего пейзажа. Ребята

участвуют в таких мероприятиях с большим удовольствием и воодушевлением. Они полны сил и энергии на решение новых задач, готовы мастерить и мастерить.

Но самое главное, что ничего бы этого не было, если бы не огромная помощь родителей.

Хотелось бы выразить благодарность за организацию мастер-классов Яковлевой Анне Вячеславовне, маме Тюнина Константина.

Булыгина Ж.А., классный руководитель 7 г



Школьная газета «Парта», Школьная информационная газета МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 99 г. Челябинска», выпуск № 23

**Юридический адрес:** г. Челябинск ул. Пограничная, дом 21. Тел: 8 — (351) - 251-57-94

**e-mail школы:** mou99@mail.ru

**Сайт школы:** www.school99-chel.ru

**Главный редактор:** Жукова Л.А., учитель русского языка

ка и литературы

**Над газетой работали:** Булыгина Ж.А., Прокофьева С.В., Шутова Е.С., Короткова С.В., Петрова Г.А., Захарова Л.А., Брежнева Е.А., Вавилова В., Кудрявцев С., Соловьева А., Галимова Д.

Периодичность 1 раз в месяц.

Тираж — свободный

